
RIKSDAGENS PROTOKOLL
I

1914. Andra kammaren. Nr 39.

Torsdagen den 5 mars.

Kl. 2,30 e. m.

§ 1.

Justerades de vid kammarens sammanträde den 27 nästlidne 
februari förda protokollen.

§ 2.

Ordet lämnades härefter på begäran till

Herr vice talmannen, som yttrade: Jag tillåter mig hemställa,, 
att kammaren måtte besluta, att uppdraga åt de ledamöter av 
kammaren, som nu representera Stockholms stad, att verkställa 
justering av de kammarens protokoll, som nu vid riksdagens slut 
befinnas vara ojusterade.

Denna hemställan bifölls av kammaren.

§ 3.
Kammarens ledamöter, vilka av Kungl. Maj:t blivit kallade att 

denna dag kl. 3 e. m. infinna sig på rikssalen för att där mottaga 
ett sådant meddelande från Kungl. Maj:t, som i § 36 riksdagsord­
ningen omförmäles, begåvo sig nu till rikssalen, där jämväl första 
kammarens ledamöter infunno sig.

Herr statsrådet och chefen för civildepartementet von Sydow 
uppläste där Kungl. Maj:ts förordnande för hans excellens herr 
statsministern Hammarskjöld att lämna riksdagen nyssberörda 
meddelande.

Härpå framträdde hans excellens herr statsministern och upp­
läste följande Kungl. Maj:ts meddelande till riksdagen:

Gode Herrar och Svenske män!
Då Jag av den omsorg om rikets säkerhet, som är Min Ko­

nungsliga plikt, funnit mig manad att lämna folket tillfälle att 
genom nya val till andra kammaren uttala sin mening i försvars-
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frågan, har Jag funnit gott att, jämlikt § 109 regeringsformen 
samt §§ 3 och 5 riksdagsordningen, med upplösande av riksdagen, 
förordna om nya val i hela riket till riksdagens andra kammare, 
och vill Jag framdeles genom särskild kallelse bestämma tiden, 
då riksdagen skall ånyo sammanträda.

Jag förbliver Eder, Gode Herrar och Svenske Män, med all 
kungl. nåd och ynnest städse välbevågen.

GUSTAF.

§ 4.
Efter det herr talmannen och kammarens ledamöter återkom­

mit till kammarens samlingsrum, tog herr talmannen avsked av 
kammarens ledamöter med följande ord: Mina herrar! En stor
del av andra kammarens ledamöter har redan lämnat huvudstaden; 
innan jämväl vi övriga slutligen åtskiljas, återstår dock för mig 
att i all korthet framföra uttrycken av min tacksamhet till mina 
förutvarande kammarkamrater för den tid jag haft att fullgöra 
uppdraget som andra kammarens talman. Denna tid, om än kort, 
har kommit mig att väl känna det uppdraget medföljande ansvar, 
varom jag vid dess mottagande talade. För allt det överseende 
och all den välvilja, som under denna tid från kammarledamöter­
nas sida kommit mig till del, anhåller jag härmed få frambära 
mitt förbindligaste tack.

Härpå svarade herr Persson i Stat ler hult: Herr landshövding! 
Under den korta tid, som riksdagen varit samlad, ha vi erfarit, att 
ni med reda och stor skicklighet lett kammarens förhandlingar. Vi 
bedja därför att till eder få frambära vårt varma och hjärtliga 
tack, uttalande också den önskan att, då den nya kammaren sam­
manträder, även den måtte få åtnjuta förmånen av eder goda led­
ning.

Herr talmannen och kammarens ledamöter utbytte härefter 
avskedshälsningar och åtskildes.

In fidem 
Per Cronvall.
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